
У третю суботу травня в Україні щорічно відзначається
професійне свято науковців - День науки, встановлений
Указом Президента від 14.02.1997 № 145/97. 

Щороку провідні науковці Сумщини збираються разом,
за традицією – в одному з Сумських вишів, щоб відзвіту-
вати про свої досягнення й отримати привітання та наго-
роди. У минулому році честь приймати гостей випала
нашому університету, а цього разу свято науки відбулося
в стінах Української академії банківської справи. Науков-
ців привітали голова Сумської ОДА Юрій Чмирь, заступник

голови Сумської ОДА Тамара
Іщенко, голова Сумської обласної
ради Володимир Токарь. У своїх
виступах вони підкреслили, що
сьогоднішній день – це свято всіх,
для кого наука стала не просто
родом занять, а справою всього
життя, ким ми по праву пишаємося
і на кого покладаємо великі сподівання. Тільки спираю-
чись на розвинену науку, можна побудувати динамічну
конкурентоспроможну економіку, здатну забезпечувати
сталий розвиток та соціальну єдність суспільства.

Провідним науковцям області, серед яких були і вчені
СНАУ, вручалися почесні грамоти Міністерства освіти і
науки України, почесні грамоти голови обласної державної
адміністрації, подяки голови обласної державної адмініс-
трації, грамоти управління освіти і науки облдержадмініс-
трації. Зокрема, Грамотами управління освіти й науки
Сумської ОДА були нагороджені Жмайлов В.М., проректор
з науково-педагогічної та навчальної роботи; Подгаєцький
А.А., директор інституту післядипломної освіти та дорад-
ництва; Остапенко В.І., декан біолого-технологічного фа-
культету; Душин В.В., доцент кафедри будівельних
конструкцій; Лисенко В.М., завідувач кафедри енергетики
в агропромисловому комплексі. А доценту кафедри ме-
неджменту ЗЕД та євроінтеграції Малютіну О.К. була вру-
чена Подяка голови Сумської облдержадміністрації.

Олена Мовчан

Цієї світлої днини разом зі свіжою
зеленню в наші домівки входить мир
та висока Божа благодать. Людські
серця наповнюються добром,
любов’ю, щирістю і всепрощенням.
Віриться, що у день Зходження Свя-
того Духа світ стає кращим, добро-
зичливішим і світлішим. 

Різні народні обряди супроводжу-
ють святу Трійцю зеленими барвами,
які символізують оновлення світу,
розквіт життєвих сил, вселяють надію
на краще майбутнє, примножують
прагнення жити в мирі та творити
добро на рідній землі.

Тож нехай це свято надихає всіх
вас на добрі справи, наповнює серця
любов’ю до ближніх, дарує кожному
сімейний затишок і добробут, несе
щастя і впевненість у майбутньому.

Зелена неділя у батьковій хаті, 
І повно рай-цвіту, і ласки з теплом.
Які ми з правіку любов’ю багаті.
Зелена неділя у нас за столом.

Церковні подзвони і поля освята.
З любистку-барвінку горять три свічі.
І хата свята, і освячена м’ята, 
І стіл, і на ньому пухкі калачі.

Сидять доокола і діти, і внуки,
А з ними козацькі й чумацькі пісні.
На вишитій скатерті - батькові руки, 
І мамині руки - два дива святі.

І вікна в любистку, і стіни в уборах, 
І гладить маленький Ісусик ягня.
В зелену неділю, неначе в 
Соборах, -
Довкола любові Вкраїнська рідня.
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23 травня святкуємо Трійцю

12 травня у молодіжному розва-
жальному центрі СНАУ відбувся звіт-
ний концерт творчих колективів
університету – ансамблю сучасного
танцю «Свей», який є лауреатом та
призером багатьох конкурсів, та цир-
кової студії «Дакапо».

Варто зазначити, що шоу такого
рівня  вразило навіть нас, давніх ша-
нувальників талантів цих колективів,
адже ми вже звикли (до хорошого

дуже швидко звикаєш!): якщо у
концертній програмі значаться но-
мери «Свею» чи «Дакапо», це ав-
томатично означає, що шквал
позитивних емоцій та естетичну
насолоду ми, глядачі, отримаємо
сповна. То що вже й казати про
тих, хто вперше побачив їх вис-
тупи?

Концерт розпочався супере-
фектною, видовищною поста-
новкою «Фантом» - візитною
карткою колективу «Свей» з
неперевершеною Заріфою
Сокол у головній партії. На
сцені запальна латина зміню-
валася ліричним вальсом,
танці чергувалися з  акроба-
тичними номерами студії «Да-
капо», від яких просто подих
перехоплює – так сміливо дів-

чатка, навіть найменшенькі,  ви-
конують складні трюки, яким я й
назви не знаю.

А потім було море квітів, по-
дарунків, побажань, привітань,
слова щирої вдячності керівни-
кам – Юрію Сергеєву («Свей»)
та Юлії Скрипченко («Дакапо») і
від глядачів, і від учасників ко-
лективів.

Шоу завершилося, але наші тала-
новиті артисти залишаються з нами і
надалі радуватимуть як давно улюб-
леними номерами, так і новими по-
становками. Тож побажаємо їм та їх
керівникам успіхів, радості й пози-
тиву в житті, нових цікавих ідей у
творчості і вдячності глядачів!

Олена Мовчан



Нещодавно в нашому університеті започаткували
нову традицію – День випускника. Кожної третьої суботи
травня випускники різних років збиратимуться в стінах
рідного вишу, щоб зустрітися з друзями, зануритися в
атмосферу юності та незабутніх студентських років. Іні-
ціатором виступив Клуб випускників університету.

І ось ранок 15 травня, сонячний і радісний. Біля агро-
номічного корпусу СНАУ збираються колишні однокур-
сники. Веселий гомін, привітання, радість впізнання (а
що ж: багато хто, випустившись ще у 80-90-х, так жод-
ного разу й не мали нагоди зустрітися з тими, хто 5 років
був поруч, давав переписати конспект, підкидав
«бомби» на іспитах, з ким було так багато спільного –
кімната в гуртожитку, парта в аудиторії, ночі над підруч-
никами (і не тільки…), таємниці, кохання, прогулянки,
веселощі – словом, все те, з чого і складається неза-
бутнє і неповторне студентське життя. Близько 200 ви-
пускників СНАУ зібралися у молодіжному
розважальному центрі. Зі сцени до них звернулися з
привітальними словами В.М. Жмайлов, проректор з на-
уково-педагогічної та навчальної роботи, теж випускник
СНАУ; Г.М. Головко, доцент кафедри виробничого ме-
неджменту, колишній декан економічного факультету;
Г.М. Олійник, доцент кафедри експлуатації техніки, ко-
лишній декан факультету механізації; В.М. Мукосєєв,
доцент кафедри будівельних конструкцій. Слова вдяч-

ності викладачам та рідному університету висловили
А.М. Сологуб, випускник 1984 року зооінженерного
факультету, директор АФ «Родючість»; О.Л. Говорун,
випускниця 1995 року агрономічного факультету, на-
чальник Державної станції захисту рослин Сумської
області;  Г.І. Ребенко, випускниця 1992 року факуль-
тету ветеринарної медицини, доцент кафедри епізоо-
тології СНАУ.

А далі випускники мали можливість відвідати
музей СНАУ, пошукати себе на старих світлинах, при-
гадати веселі й цікаві моменти студентського життя,
прогулятися студмістечком, на факультетах поспілку-
ватися з викладачами – тобто на якийсь час знову по-
вернутися у свою юність. Для того, власне, й потрібні
такі зустрічі. Отож сподіваємося, що ця прекрасна
традиція буде підтримана усіма випускниками СНАУ.

Олена Мовчан
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Збереження кращих традицій самодіяльної художньої
творчості, культурне та гуманітарне виховання студентства,
розвиток його творчої активності – все це ставить на меті
фестиваль молодіжної творчості «Студентська весна», який
відбувся 11 травня 2010 року в молодіжному розважаль-
ному центрі СНАУ. А ще це популяризація аматорського
мистецтва, вдосконалення виконавської майстерності іс-
нуючих університетських та факультетських колективів ху-
дожньої самодіяльності й створення нових, розширення
культурних і ділових зв'язків між студентською молоддю, а
також виховання патріотичних почуттів студентів до своєї
«Alma mater», підвищення їх
самооцінки як студентів
своїх університетів. У цьому
міжвузівському фестивалі
молодіжної творчості цього
року взяли участь студенти
всіх вищих навчальних за-
кладів м. Суми. 

Учасники  завжди створю-
ють потужний емоційний
сплеск в культурному житті
міста, наповнюють його
своєю творчою енергією,
створюючи позитивний резо-
нанс в молодіжному середо-
вищі, пробуджуючи
активність студентства,
сприяючи реалізації інших
проектів для підростаючого

покоління. 
Студентські колективи СНАУ стали переможцями у

таких номінаціях:
І місце у номінації «Естрадна хореографія» - ансамбль

сучасного бального танцю «Свей» (керівник Юрій Сергеєв);
І місце у номінації «Народний вокал» - студентський хор

«Юність» (керівник Аліна Біловол);
І місце у номінації «СТЕМ» - команда КВН СНАУ (керів-

ник Сергій Мєшков);
І місце у номінації «Естрадний вокал» - Рим Фондіков

(керівник Олексій Алексеєв);
ІІ місце у номінації «Народна хо-

реографія» - народний ансамбль
народного танцю «Весна» (керівник
Ольга Гетманенко);

ІІ місце у номінації «Те-
атральне мистецтво» - те-
атральна студія
«Березіль» (керівник Олек-
сій Кулік).

Фестивальні дні стають
грандіозним святом. Це не
тільки феєрверк талантів,
молодості та студентського
запалу, це нові друзі, ра-
дість спілкування, взаємне
збагачення творчими
ідеями і величезне поле
позитивної енергетики. 

Лариса Самсоненко

Зустріч через роки Студентська весна-2010
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міжнародний День науки

13 травня в СНАУ відбулася вчена рада, присвячена
Дню науки. У вітальній промові ректор Володимир Ладика
зазначив: «Наша задача  - створити можливості творчого
розвитку кожного студента, бо ми готуємо керівника, а до
критеріїв оцінки фаховості керівника належать творчі здіб-
ності, розвиток яких йде через науку. Адже керівник пови-
нен вміти ставити завдання, визначаючи проблему,
напрацювати шляхи вирішення задач та вміти їх вирішу-
вати. Всі ці навички дає наука». Ректор зауважив також,
що задача університетської спільноти  - об’єднати три по-
коління науковців через інновації, які принесуть користь
державі. Адже світовий досвід також демонструє нам сис-
тему напарництва, коли студенти та молоді науковці гур-
туються навколо ідеї, а поруч знаходиться напарник, який
веде й підтримує. Одним із найважливіших завдань діяль-
ності СНАУ є формування педагогами творчої особистості
своїх аспірантів та студентів, створення оптимальних
умов для розвитку їх здібностей  та обдарувань у процесі
пошуково-дослідницької діяльності. Отже, особистість ви-
ховує особистість. Такий підхід у роботі дає високі резуль-
тати. Підтвердженням цього є той факт, що кількість
аспірантів та кандидатів наук щороку зростає, й кандидат-
ський диплом – тільки перша ступінь розвитку науковця.
А пріоритетом повинен стати пошук молодих людей – іні-
ціативних, талановитих, обдарованих, які  візьмуть від
старшого покоління все краще.

Свято продовжилось щорічною традицією нагород-
ження кращих з кращих науковців почесними грамотами
та дипломами. За  досягнення у науково-методичній ро-
боті, за  заслуги в реалізації державної політики в галузі
національної освіти, високий професіоналізм були наго-
роджені: 

Дипломом почесного професора університету (за осо-
бистий творчий внесок в розвиток наукової роботи універ-
ситету) Кохановський В.М.

Дипломи кандидатів наук були вручені  Булі Л.В., Єфа-
нову В.А., Сапич Н.М., Клецовій Н.В.

П о д я -
кою ректора
у н і в е р с и -
тету (за ва-
г о м и й
внесок в
р о з в и т о к
наукової роботи університету) нагороджені Маслак О.М.,
Радчук О.В. За виконання держбюджетної тематики (на
замовлення Державної служби заповідної справи Мініс-
терства екології та природних ресурсів України) - Подга-
єцький А.А. На замовлення Міністерства аграрної політики
України - Запара С.І., Славкова О.П.

За виконання госпдоговірної тематики - Тарельник
В.Б.; за отримання патентів на винахід України - Кася-
ненко О.І.; за підготовку аспірантів - Чупіс А.В.

За зайняті призові місця у номінації «Кращий науковий
гурток» -  студенти Рижкова Ірина, Татаренко Вікторія, Коч-
мола Ірина, Караченцева Юлія, Зоробян Карен. За пере-
могу у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових
робіт - Полтавець Юлія, Роговська Валентина, Калашник
Богдана, Маландій Євгенія, Гапоненко Олександра. За
найкращу доповідь на науково-практичній конференції ви-
кладачів, аспірантів та студентів Сумського НАУ - Горпин-
ченко Сергій.

Шановні колеги! Сердечно вітаємо зі святом всіх на-
уковців, викладачів, майбутніх вчених – студентів та аспі-
рантів! Нових творчих успіхів, нехай найвищі висоти науки
завжди підкоряються вам! Щастя, здоров’я, миру та зла-
годи вам та вашим рідним і близьким. Нехай думки науков-
ців втілюються у патентах, монографіях, підручниках.
Бажаємо молодим людям досвідчених вчителів, серед-
ньому та старшому поколінню – добрих учнів, бо якщо учні
стають на більш високий рівень, то це найсвятіше для вчи-
теля.

Лариса Самсоненко

Майбутнє - за талановитими
та ініціативними

Розвиток лідерських якостей особистості
23-25 квітня 2010 р. Полтавський національний педагогіч-

ний університет імені В. Г. Короленка (кафедра педагогічної
майстерності та менеджменту, студентська рада), Національ-
ний студентський союз, Полтавська міська рада, Полтавський
національний технічний університет імені Ю. Кондратюка про-
вели ІІ Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Теорія
і практика виховання лідерських якостей особистості в системі
студентських самоврядних організацій», у якій взяли участь і
представники СНАУ.

Конференція працювала за наступними напрямками:
- студентське самоврядування як середовище виховання

майбутньої української еліти;
- організаційні форми виховання лідерських якостей та со-

ціальної активності студентів;
- правова основа функціонування студентських самовряд-

них організацій;
- студентські консультативно-дорадчі структури при орга-

нах державної влади та місцевого самоврядування.
«Вже зараз студентське самоврядування стало одним із не-

від'ємних складників освітньо-виховного середовища вищої
школи України і має значні перспективи для подальшого роз-
витку. Саме тому конференція є вищою мірою на часі», -
йдеться у вітальному листі Міністерства освіти і науки України
(лист для ознайомлення викладено на сайті НСС
www.nss.org.ua).

У роботі конференції взяли участь студенти з 24 областей
України кількістю понад 100 осіб. Результати напрацювання
секцій та резолюції будуть опубліковані на сайті Національного
Студентського Союзу.

Дяченко Юлія, радник виконкому НСС



Шість мільярдів людей з року в рік живуть у звичному їм
ритмі життя - заварюють каву, працюють, відзначають свята,
подорожують... Але мало хто замислюється над тим, що пла-
нета, яка дарує нам життя, унікальна і потребує турботи й за-
хисту. Ця проблема не має територіальних кордонів та мовних
відмінностей. Вона зрозуміла і доступна кожному. СНАУ, зро-
бивши територію свого університету зразком для наслідування
та окрасою міста, розширив свою діяльність у цьому напрямі.

В нашому університеті природоохоронним питанням приді-
ляється велика увага. Так, на весні цього року студенти СНАУ
в рамках акцій «Україна – наш дім. Збережемо його!» та «Бла-
гоустрій України» висадили на території зелені насадження.

Як відомо,  в Кияницькому парку-пам’ятці садово-паркового
мистецтва загальнодержавного значення створено матері-
ально-технічну базу для агрономічного і будівельного факуль-
тетів Сумського НАУ. За ці роки, що Сумський НАУ опікується
Кияницею, вже багато чого було зроблено для того, щоб ство-
рити необхідні умови для навчальних практик. 

Лише один-єдиний день у році намагається привернути
увагу до стану нашого спільного дому  - Міжнародний день
Землі, який ми святкуємо 22 квітня. Саме в цей день за спри-
яння профкому СНАУ та його голови Анатолія Саєнка студенти
агрономічного факультету разом з викладачами та деканом Іго-
рем Коваленком заклали яблуневий сад, посадивши близько
150 дерев. Також привели у належний стан прибережну смугу
лісопарку вздовж ставка, прибравши сліди минулої зими. 

Кияниця - всього лише маленька частинка Сум-
щини, але треба намагатися, щоб природа нашої
Батьківщини не просто зберігалася, а ставала все
багатшою й гарнішою. Попереду нас чекає багато
цікавої роботи з благоустрою Кияниці,  яка потре-
бує добрих господарських рук студентів та викла-
дачів СНАУ. Адже на нашій землі ще так багато
роботи. І ніхто за нас і краще за нас її не зробить!

Лариса Самсоненко

Прикрасимо землю садами
та добрими ділами

25 квітня в СНАУ пройшов день
відкритих дверей. Бажаючих по-
знайомитися з одним з найкращих
вишів України виявилося немало.
Цей захід мав на меті ознайомити
майбутніх абітурієнтів з нашим уні-
верситетом, його факультетами та
спеціальностями. 

У молодіжному розважальному
центрі СНАУ, де зібралося чимало
потенційних абітурієнтів та їх бать-
ків, на гостей чекали ректор Воло-
димир Ладика, проректори Лариса
Бондарчук та Тетяна Фотіна, а
також декани всіх факультетів уні-
верситету.

Ректор Ладика В.І. у привіталь-

ному слові окреслив переваги на-
вчання саме в СНАУ: ми маємо таку
мережу спеціальностей, що охоп-
лює всі сфери сільського господар-
ства. СНАУ дає дійсно унікальну
можливість працевлаштування
своїх випускників на високооплачу-
вані спеціальності. Навчання у виші
побудовано таким чином, щоб тео-
рію поєднати з практикою на кра-
щих сільськогосподарських
підприємствах – ми змогли знайти
найефективнішу формулу для
практичної підготовки студентів.
Крім усього вищесказаного, в СНАУ
просто приємно знаходитись, адже
створені усі умови для навчання,

проживання, спортивного та
культурного дозвілля студентів,
розвинена інфраструктура дає
все необхідне для комфортного
перебування. Наступні висту-
паючі тільки добавили цікавинки
в портрет університету. В.М.
Жмайлов, наприклад, розповів,
які маємо факультети та спеці-
альності, бюджетні місця, цільо-
вий прийом, що дозволяє
сільській молоді отримати дип-
лом. О.М. Ковбаса – секретар
приймальної комісії,  - роз’яснив

особли-
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році. А
началь-
ник від-
д і л у
м і ж н а -
родного співробітництва Лариса Ка-
лачевська коротко окреслила
можливості проходження міжнарод-
ної практики та  отримання дип-
лому європейського рівня та
зразка.

Зустріч прикрасили виступи
учасників художньої самодіяльності
студентів – наших університетських
зірок. А далі декани факультетів
проводили для гостей екскурсії по
факультетам, більш детально зупи-
нившись на питаннях навчання на
тій чи іншій спеціальності. Тож спо-
діваємось побачити розвинену, ін-
телектуальну, зацікавлену молодь,
яка поповнить найближчим часом
ряди славного студентства Сум-
ського НАУ.

Лариса Самсоненко

З усіх відомих люд-
ству способів організа-
ції дозвілля
найпривабливішим, як
не мене, є подорож.
Тим більше, що будь-
яка мандрівка для ро-
зумної мислячої
людини завжди не про-
сто розвага, а джерело
нових знань та вра-
жень. Напевне, це
добре усвідомлює студ-
ректорат СНАУ, тому
що не так давно обра-
ний студентський рек-
тор Микола Отрощенко
вже зарекомендував
себе як активний органі-
затор та учасник тема-
тичних екскурсій для
студентів.

От і нещодавно студенти біолого-технологічного фа-
культету  побували в Батурині. Час у дорозі проминув
непомітно, і ось ми вже у містечку. Дружна група під ке-
рівництвом проректора з НП та ВР Лариси Бондарчук,
заступника декана БТФ з виховної роботи Ольги Корж
та студентського ректора Миколи Отрощенка відвідала
відреставрований палац Розумовського, будинок-музей
Кочубея та дерев’яну Батуринську цитадель, прогуля-
лася стежками чарівного й затишного парку «Кочубеїв-
ський».

На мою думку (з якою погоджується переважна біль-
шість учасників), екскурсія виявилася напрочуд вдалою:

цікаво провели час з користю для душі й розуму, дізна-
лися багато нового, прониклися величезною енергети-
кою землі, від якої черпали наснагу наші гетьмани та  їх
соратники, - саме в таких місцях усвідомлюєш силу й
велич України та українців. «Народ мій є! В його гарячих
жилах козацька кров пульсує і гуде!» - краще за Василя
Симоненка й не скажеш. І це особливо відчувається в
Батурині.

Залишається тільки побажати студректорату СНАУ
такої ж активності й креативності в організації студент-
ського дозвілля й надалі.

Олена Мовчан

абітурієнт 2010
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День відкритих дверей в СНАУ
подорож

Батуринські враження

міжнародний День Землі

студентська олімпіада

Сьогодні для багатьох випускників шкіл Сум та Сумської області неабиякого значення набуває питання:
до якого вищого навчального закладу вступати після отримання атестату, яку спеціальність обрати? При-
чому часто можна почути фрази про те, що якість навчання у тих чи інших ВНЗ є низькою, та й за рейтин-
гом заклад поступається іншим… Прикро чути подібні думки, якщо вони є невиправданими. 

Важливим показником, який свідчить про якість підготовки майбутніх спеціалістів, є результат їхньої
участі у загальнодержавних конкурсах, олімпіадах, кількість отриманих дипломів, грамот тощо.

Хотілося б відмітити успіхи й високий рівень підготовки студентів спеціальності “Менеджмент ЗЕД”
Сумського національного аграрного університету, які неодноразово брали участь в олімпіадах та конкурсах
з даного напрямку й мали відмінний результат. Варто пригадати Брижик Наталію (2 місце у Всеукраїнській
олімпіаді зі спеціальності “Менеджмент ЗЕД”, 2006 р.), Сулиму Наталію (3 місце у третій номінації Сум-
ського регіонального етапу Всеукраїнського конкурсу “Молода економіка”, 2004 р.), Волченко Наталію (пе-
ремога у Всеукраїнському конкурсі на кращі студентські та аспірантські наукові праці з питань
євроатлантичної інтеграції, 2009 р.). 

Ось і у поточному навчальному році студенти спеціальності
“Менеджмент ЗЕД” зарекомендували себе на щорічній Всеук-
раїнській олімпіаді, що проходила 13-16 квітня у м. Донецьк, як
ерудовані майбутні спеціалісти, здатні впоратися як з компл-
ексними тестовими, так і зі складними практичними завдан-
нями. 

Безперечною перемогою можна вважати те, що Наталія Че-
ремних, студентка 5 курсу ОКР «Магістр» зайняла призове ІІІ
місце, обійшовши представників багатьох провідних ВНЗ МОН.

Слід також відмітити Ірину Цегельнікову та Оксану Бортник,
студенток 5 курсу спеціальності «Менеджмент ЗЕД», які зай-
няли відповідно 10 місце серед 58 учасників за напрямом під-
готовки “магістр”, та 19 місце за ОКР “спеціаліст”. Окрім того,
Ірина Цегельнікова отримала Грамоту за неординарність мис-
лення та творчий підхід до вирішення завдань.

В олімпіаді брали участь і студенти 4 курсу, які також вия-
вили високий рівень базової підготовки: Сергієнко Юрій та По-
денежна Світлана зайняли 25 та 30 місця відповідно серед 96
учасників освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр”. Сподіває-
мося, що кращі результати у майбутньому…

Опановуючи фахові висоти

оголошення

8-11 червня на базі Сумського НАУ відбу-
деться ІІІ Міжнародна науково-практична
конференція «АГРАРНИЙ ФОРУМ-2010».

Передбачається проведення пленарних, сек-
ційних і стендових доповідей по напрямках:

Моніторинг земельних, водних та біологічних
ресурсів агросфери;

Біотехнологія і геномна селекція рослин і
тварин;

Якість і безпека продуктів харчування;
Економічні процеси в умовах глобалізації;
Основні напрями удосконалення земельних

відносин та аграрного землекористування;
Сучасний стан, проблеми та перспективи ви-

користання біоенергетики України;
Політико-правові аспекти розвитку суспіль-

ства.
Кадастр природно-заповідного фонду Ук-

раїни і проблеми підвищення ефективності охо-
рони біоти.



З 10 по 15 травня в нашому виші перебу-
вали представники Університету прикладних
наук Вайенштефан-Тріздорф (Німеччина) пан
Йохан Зедльмайер та пан Георг Шауер. В ці-
лому співробітництво між нашими навчаль-
ними закладами триває з 1994 року. Одним із
аспектів є спільне ведення міжнародного магіс-
терського курсу «Адміністративний менед-
жмент» та регулярне проведення семінарів
для студентів та професорсько-викладацького
складу СНАУ. 

Тематикою циклу травневих семінарів
стали питання використання альтернативних
джерел енергії, технологій обробітку ґрунту та
планування діяльності підприємств із розроб-
кою маркетингової концепції розвитку. 

Енергетичний ліс як альтернативне дже-
рело енергії - це насадження швидкозростаю-
чих дерев (різних сортів тополі та верби) для
потреб енергетики. Мета проекту «Енергетич-
ний ліс» - розробка практично орієнтованого
дослідження потенціалу швидкозростаючих
дерев за допомогою енергетичних і економіч-
них точок зору. Під час семінару студентами
агрономічного факультету було висаджено
плантацію енергетичного лісу.

У рамках семінару також спільно з науковцями
СНАУ обговорювалися питання економічної ефектив-
ності використання біогазових установок та методи об-
робітку ґрунту. З метою виконання практичної частини
семінару по землеробству було здійснено виїзд до Ін-
ституту АПВ УААН с. Сад, де, використовуючи прилад
пенетрометр, визначили твердість ґрунту, та пан
Зедльмайер надав оцінку підготовки ґрунту до посіву. 

Необхідно також відзначити, що до участі у семіна-
рах були запрошені вже традиційно студенти Націо-

нального університету біоресурсів і
природокористування м. Київ, які відзначили уні-
кальність досвіду роботи СНАУ з німецькими

партнерами та високий організаційний рівень прове-
дення семінарів.

Говорить начальник  відділу міжнародного співро-
бітництва СНАУ Л.І. Калачевська: «У подальшому
плануємо продовжувати процес співпраці в напрямку
підвищення якості навчання на міжнародному магістер-
ському курсі АДМ. Вже у цьому році починаємо спільні
наукові проекти по вивченню альтернативних джерел
енергії. Адже такі видобувні джерела, як нафта (виста-
чить на 42 роки), природний газ (на 85 років), вугілля
(на 169 років) вичерпуються, тому швидкозростаюча
енергетична деревина - це ефективне альтернативне
джерело енергії». 

Підготувала Світланія Плавинська

Тільки той, хто пам’ятає минуле, 
вартий майбутнього

9 травня – День Перемоги, свята дата для кожної людини,
кожного покоління у нашій країні, адже, напевне, не знай-
деться сім’ї, якої б не торкнулася війна. Війна приносить горе,
біль, страждання, розлуку з рідними людьми, іноді – назав-
жди… Все це сповна довелося винести й пережити нашим
дідам та бабусям – і тим, хто зі зброєю в руках став на захист
своєї Батьківщини, і тим, хто в тилу невтомно працював заради
Перемоги, і дітям війни, чиє дитинство обірвалося 22 червня
1941 року.

Схиляючи голови перед мужністю і подвигом цих людей,
ми кожного року спільно, всією громадою, всією країною від-
значаємо цю прекрасну й сумну дату – 9 травня. 

Наш університет також активно долучився до відзна-
чення 65-ї річниці Перемоги. Кафедрою ДПД та  українознав-
ства був проведений круглий стіл «Історія України: погляди і
факти», а також науково-методична конференція «Сумщина в
роки Великої Вітчизняної війни», уроки пам’яті для студентів
всіх спеціальностей. У науковій бібліотеці СНАУ відбулася пре-
зентація книги Миколи Карпенка «Велика Вітчизняна чи друга
світова?» Силами студентів була проведена акція «Доброго
ранку, ветеране!» Наші спортсмени взяли участь у легкоатле-
тичній естафеті до Дня Перемоги. Був проведений також кон-
курс на кращу творчу роботу, присвячену подіям Великої
Вітчизняної війни.

Зворушливим і емоційним був святковий концерт для ве-
теранів, проведений 5 травня у центрі студентського дозвілля.
Зі святом присутніх вітали ректор СНАУ Володимир Іванович
Ладика; ветеран, кавалер орденів Червоної Зірки, Вітчизняної
війни, Богдана Хмельницького, колишній льотчик-штурмовик
Костянтин Петрович Марченко; начальник кафедри  військової
підготовки СДУ  полковник Микола Миколайович Ляпа.

А сонячним ранком 9 травня студенти та викладачі СНАУ
разом з іншими сумчанами взяли участь в загальноміських
урочистостях з нагоди відзначення 65-ї річниці Великої Пере-
моги біля Меморіалу Слави. Активно долучилися до цього за-
ходу також представники профкому студентів і аспірантів та
студентського самоврядування. 

Олена Мовчан

Інтерв’ю з настоятелем
храму Святої мучениці Вален-
тини на території СНАУ
отцем Олексієм. В рубриці ви-
світлені питання, які найбільше
цікавлять студентів та праців-
ників СНАУ. Свої запитання та
побажання можете надсилати
на ел. почту uljana-
zymna@bigmr.net. 

Де повинні стояти за пра-
вилами хлопці і дівчата у цер-
кві? (Вадим 18 років, ПЦБ) -
Брати і сестри во Хресті стоять
перед іконостасом до вівтаря об-
личчям. Сестри по ліву сторону
— навпроти образу Божої Ма-
тері, брати — по праву, навпроти
образу Христа Спасителя, щоб
не заважати один одному під час
молитви.

Як молитися, що говорити
в церкві? (Андрій 19 років, ФХТ)
- Притча про фарисея і митаря
свідчить, що перший робив усе

на показ: і податок платив, і мо-
лився щоб всі чули, і подавав на
церкву так, щоб всі бачили його
щедрість, а інший не ходив до
церкви, і не знав що й як треба
робити. Якось митар, покаяв-
шись, зайшов у церкву, і від-
чувши страх Божий, знітився, не
знаючи, де йому стати, і промо-
вив покаянні слова: “Боже, ми-
лостивий будь до мене
грішного...”. Наше щире пока-
яння зближує нас з Богом. Пока-
яння, тобто щире розкаяння в
гріхах.

Чи обов’язково бути при-
сутнім на всій службі по-
вністю? (Настя 20 років, ЮР) -
Якщо маєте нагальні справи, то
можна тихо з благоговінням
зайти до церкви поставити
свічки, помолитися і, нікому не
заважаючи, вийти.

Варто стояти до кінця
служби? (Віктор 22 роки,

БТФ) — Святе письмо говорить:
при безлічі справ не залишишся
без вини. По силам і можливос-
тям треба всі справи творити з
добром і на служу Божу всти-
гати.

Скільки правиться
служба? (Марина 21 рік, ВЕТ) -
Якщо це божественна літургія,
то триває 1,5 годин, якщо, ска-
жімо, на Трійцю, то довше.

Як отримати благосло-
вення на добрі справи? (Віра
22 роки, АГРО) - Маючи потребу,
йдуть просити благословення
читаючи «Отче наш». Говорячи
“Господи, благослови. Господи,
помилуй” перехреститися, і тоді
підходити під благословення.
Через священнослужителя Бог
посилає благословення людям.
Священик може благословити і
на вулиці. 

Матеріал підготувала Уляна Зимна

Для чого студенти ходять до церкви?

III щорічна Міжнародна конференція зі студентського самоврядування

6 3

65-та річниця перемоги

духовне виховання

День пам’яті
т а  н а д і ї

студсамоврядування

9-11 квітня на базі Терно-
пільського національного педа-
гогічного університету ім.
Володимира Гнатюка (далі -
ТНПУ ім. Гнатюка) відбулась
Міжнародна студентська кон-
ференція «Студентське само-
врядування як складова
розвитку українського суспіль-
ства». Ініціаторами проведення
та, відповідно, співорганізато-
рами стали  Студентська рада
ТНПУ ім. Гнатюка та Національний студентський
союз. Забезпечити  належні комфортні умови учас-
никам третьої щорічної міжнародної конференції
вдалось за фінансової підтримки Тернопільської мо-
лодіжної міської ради та Управління сім’ї, молоді та
спорту Тернопільської міської ради (далі - ТМР).

Тож до Тернополя завітали понад 70 учасників з
близько 40 вищих навчальних закладів України: сту-
денти з Донецька, Львова, Сум, Івано-Франківська,
Черкас, Києва, Хмельницького, Житомира, Полтави,
Чернівців, Ірпеня, Острога, Луганська та ін.

З вітальним словом на відкритті конференції вис-
тупили проректор з наукової роботи та міжнародного
співробітництва ТНПУ ім. Гнатюка Богдан Буяк, на-
чальник управління сім’ї, молоді та спорту ТМР Юрій
Юрик, начальник виховного відділу ТНПУ ім. Гнатюка

Володимир Брославський та
президент Національного сту-
дентського союзу Анатолій Іг-
натович.

Під час роботи у секціях,
які працювали за чотирма за-
явленими напрямками, сту-
денти обговорили особливості
інституту студентського само-
врядування як інструменту
розбудови громадянського
суспільства; стратегічні кроки

розвитку студентського руху України, зокрема в кон-
тексті правового захисту студіюючої активної молоді
та ролі ОСС у покращанні якості вищої освіти Ук-
раїни; значення міжнародних обмінних програми та
їх внеску для особистісного розвитку студентства та
розбудови сильної демократичної держави; станов-
лення, перспективи та проблеми, що наразі є акту-
альними для студентського середовища й
намагалися розробити механізми їх вирішення.

З матеріалами конференції та резолюціями всі
бажаючі можуть ознайомитись на сайті Національ-
ного Студентського Союзу www.nss.org.ua

Панченко Анна, 
студпроректор із ЗЗ, 

Дяченко Юлія, 
радник виконкому НСС

До чого прагнуть українські студенти

обмін досвідом

закінчення у наступному номері


